“2017第三届上海市民诗歌节活动”青浦区实施方案
一、活动宗旨

第三届上海市民诗歌节暨第十一届市民诗歌创作活动以“培育和践行社会主义核心价值观”为宗旨，通过组织广大市民、企事业单位职工、中小学在校学生参与诗歌文化的多种形式的学习活动，继承、发扬祖国优秀诗歌文化，追寻传统文化基因，引导市民欣赏诗歌之美，养成高尚的生活情操；通过诗歌的文学形式，弘扬社会主义核心价值观主旋律。

二、活动组织

本次活动由青浦区推进学习型社会建设指导委员会办公室领导，区社区学院具体组织管理。各成员单位负责本单位或本街镇活动参与的统筹协调与组织发动；各街镇社区学校（成人学校）负责具体工作的实施。

各成员单位要组织动员广大市民、企事业单位职工、中小学在校学生积极参与本次活动，传播全民终身学习理念，弘扬诗歌文化，推进本区学习型社会建设。

三、活动主题

心系大地，拥抱生活。

四、活动时间

2017年4月—11月。

五、活动内容

1、多渠道多形态的诗歌学习活动

为进一步激发广大市民、职工阅读诗歌、朗诵诗歌、创作诗歌的学习热情，第三届上海市民诗歌节（青浦版）将在青浦市民学习网活动专栏“推荐链接”栏目中，向青浦市民推荐古诗文阅读相关网址，供市民阅读、学习。

有条件的街镇社区学校可以结合学校教学实际和市民学习需求，开设诗歌鉴赏、诗歌诵读类辅导班或学习讲座，让诗歌爱好者有自己学习、交流的文化共享空间。

2、市民原创诗歌作品征集

组织广大市民、企事业单位职工、中小学生以“培育、践行社会主义核心价值观”为宗旨，积极创作诗歌作品，抒写“中国梦·申城美”“中国梦·校园美”“中国梦·劳动美”，讴歌改革开放以来祖国的发展、城市的变化以及我们工作、生活中的真善美和人生感悟，迎接党的十九大的召开。

（1）诗歌作品题目自拟，主题鲜明，内容健康向上，有一定的思想性、艺术性。

（2）诗歌作品体裁应以自由诗和格律诗词为主，行数不超过50行。

（3）诗歌作品来稿必须是投稿者原创，不得抄袭或转摘。

（4）诗歌作品征稿截止时间：2017年8月20日。

（5）诗歌作品征稿一律上传青浦市民学习网，上传方式：注册并登陆“青浦市民学习网首页——点击“‘心系大地 拥抱生活’第三届上海市民诗歌节征集原创诗歌及诗歌朗诵作品”（青浦版）活动图标——点击“发表作品”——输入标题即作者姓名+联系电话+街镇+诗歌名称（如张华+13567845632+夏阳街道+诗歌名称）——输入内容即诗歌内容——点击“好了，发表活动话题”

3、市民诗歌朗诵作品征集

（1）各成员单位组织市民诗歌爱好者，积极参加市民诗歌朗诵作品征集活动，遴选出优秀作品发表至青浦市民学习网活动专栏中进行展示。每个街镇上传1-2个原创诗歌朗诵音（视）频。

（2）上传作品分为音频和视频2种，上传方式为：市民将音（视）频作为邮件附件，以真实姓名+联系电话+街镇+诗歌名称（如张华+13567845632+夏阳街道+诗歌名称）作为文件标题，发送至网址：zypt.shqpou.com:8080，用户名和密码都是cansai，如上传的音（视）频错误，不得删除，须再次上传正确文件并在文件名最后加“正版”二字。

（3）市民职工可个人也可集体朗诵中外诗歌（散文诗）作品，但需配乐，作品时间不超过7分钟。

（4）音频格式为mp3(比特率不低于256)，视频格式为mp4或wmv,视频需是原创拍摄、制作。

（5）朗诵的诗歌作品积极向上，吐字清晰，普通话标准，能很好把握诗歌节奏；能正确表达诗歌内容，声情并茂，朗诵富有韵味和艺术表现力；视频作品要富有艺术美，能充分展示诗歌的意境和朗诵者的风采。

（6）朗诵作品征稿截止时间：2017年8月20日。

六、活动评选

为鼓励市民积极参与活动，本区将开展市民原创诗歌作品与市民诗歌朗诵作品评选活动，设一、二、三等奖若干名。并推荐优秀作品参加市级同类比赛。

七、联系方式

活动联系人：项 群




电子邮箱：xiang_qun@sina.com



联系电话：59733331-8034，18918869503

八、其它事项

1、活动通知及附件可在“青浦市民学习网”（ www.qplll.net）“通知公告”栏下载。

2017年5月8日

