“弘扬传统文化  阅读修身修心”第7届上海社区网上读书活动
青浦区实施方案

为推进本区学习型社会建设，丰富全民终身学习活动，根据《关于组织开展“弘扬传统文化  阅读修身修心”第7届上海社区网上读书活动的通知》（沪学指（2017）2号）精神，特制定本区组织参与活动方案。

一、活动宗旨

“弘扬传统文化 悦读修身修心”第7届上海社区网上读书活动旨在通过形式多样、内容丰富的市民阅读活动，激发市民阅读中华传统优秀典籍的热情，鼓励市民好读书，读好书；利用信息化技术和手段，开辟网上阅读路径，提升市民人文素养，营造“人人皆学、时时能学、处处可学”书香青浦文化氛围。

二、活动组织

活动由上海市学习型社会建设与终身教育促进委员会办公室、上海市学习型社会建设服务指导中心、上海开放大学联合主办，上海市学习型社会建设服务指导中心办公室、上海学习网联合承办。

本区活动由青浦区推进学习型社会建设指导委员会办公室领导，区社区学院具体组织管理。各成员单位负责本单位或本街镇活动的统筹协调与组织发动；各街镇社区学校（成人学校）负责具体工作的实施。

三、活动平台

青浦市民学习网（www.qplll.net）及上海学习网官方微信

四、活动资源

上海学习网提供以“弘扬传统文化 悦读修身修心”为核心的数字图书资源、移动阅读期刊、听书电子资源等，提供系列在线专题讲座和相关网络课程。

“青浦市民学习网”根据实际情况，补充提供本届活动其他贴近主题、富有区域特色的学习资源。

五、活动时间

2017年4月活动启动，2017年5月-10月，分三个阶段开展。

第一阶段：5月至9月。组织市民开展网上阅读（包括网站PC端、微信端的学习），参与各项网上阅读主题活动，提交学习成果。上海学习网将开展积分兑换、成果评优等活动。

第二阶段：10月上、中旬。在全市范围开展本届活动的网上读书活动先进个人、优秀读书团队及优秀组织单位的评选活动。

第三阶段：10月下旬，表扬本届活动网上读书活动先进个人、优秀读书团队及优秀组织单位，推广先进个人和集体的经验，扩大读书活动辐射效应。

六、活动内容

第7届上海社区网上读书活动为市民提供丰富阅读资源，展开形式多样的阅读活动，市民可通过文字、图片、音频等多种方式提交学习成果，展现良好学习风貌，获取优质网上阅读体验。

本届活动将在“青浦市民学习网”官方网站上开设活动页面，官网提供电子书、在线视频、绘本、漫画、连环画等阅读资源，以“悦读”、“诵读”、“品读”为核心构建特色版块；上海学习网官方微信上提供听书和杂志等阅读资源，开设“最佳读书会”、“最爱这本书”、“最美三寻秀”三个全新栏目。通过线上线下相结合的方式，增强网上学习成果展示与交流互动的功能，激发市民阅读热情，推动全市网上读书的学习热潮。

1.PC端活动版块

（1）“悦读”——“我的图书馆”

提供电子书、期刊、绘本、漫画等资源，发动社区居民、学习团队开展在线阅读，提交读后心得，展示交流阅读成果。

参与流程：用户注册并登陆“青浦市民学习网”，在首页点击 “活动”板块——“热门活动”中的“修身修心”图标，进入“弘扬传统文化 悦读修身修心”第7届上海社区网上读书活动（青浦版）首页，点击“我要参加”，在“阅读——网上图书馆”版块中选择阅读材料进行阅读，在“发布点评”中发表书评或读后感，并在“同时发送到学习团队”前打钩（(）

参与要求：内容积极向上，字数50字以上，读后感要求原创，严禁抄袭。

（2）“诵读”——“我是朗读者”

鼓励市民选取经典篇章作为朗诵材料，利用手机、电脑等录音软件进行录制，发送至网页地址：zypt.shqpou.com:8080，用户名和密码都是cansai，如上传的音频错误，不得删除，须再次上传正确文件,并在文件名最后加“正版”二字。

参与流程：市民将音频作为邮件附件，以真实姓名+联系电话+街镇+读书（或诗歌）（如张华+13567845632+夏阳街道+读书）作为文件标题，发送到上述网址，参与评选活动。

朗读内容要求：标题+作者+正文（全文或节选）；字数不超过500字，时长不超过2分钟，格式为WAV、M4A等常见格式。

（3）“品读”——“我的阅读圈”

为学习团队开辟线上读书空间，鼓励以团队为主体的在线阅读，展示团队阅读中的学习成果。

参与流程：市民在“青浦市民学习网”上创建读书团队，并组织身边的书友加入团队，在自己所属的团队空间内发表读书感言，交流读书心得。

团队创建流程：注册并登录“青浦市民学习网”，进入“团队”页面，点击“创建团队”，输入团队名称、成立时间、所属区等相应信息（注：“学习主题”一栏选择“读书”）后“保存并提交”，管理员会在48小时内完成审核并给出审核意见。

成员加入团队流程：注册并登录，进入“青浦市民学习网”“团队”页面，点击“加入团队”，在检索栏内输入团队名称或团队负责人等相关信息进行检索，找到想要加入的团队后，点击“加入团队”。出现“加入成功”对话框即可。

在团队内发表成果：用户注册并登陆“青浦市民学习网”，点击“团队”，找到所属团队，点击进入团队空间，点击“新建成果”后，在评论框中发表书评或读后感。

如果在“青浦市民学习网”及“上海学习网”上已创建过的团队，则无需再创建。具体发表成果流程与“在团队内发表成果”一致。

2.移动端活动版块

（1）最佳读书会

构建开放式读书平台，鼓励用户以文字形式提交书评、撰写心得。

参与流程：进入上海学习网官方微信，点击“网上读书”，进入“最佳读书会”，撰写书评、发表评论、分享话题等。

活动要求：书评字数不超过100字，内容健康向上，严禁照抄书籍内容简介。

（2）最爱这本书

鼓励市民推荐优秀书籍，并提交推荐理由。

参与流程：进入上海学习网官方微信，点击“网上读书”，进入“最爱这本书”，根据要求，填写推荐书名、作者、推荐理由等，点击“提交”。

活动要求：结合个人阅读经历或感受来填写推荐理由，字数不超过100字，严禁照抄书籍内容简介。

（3）最美三寻秀

以“三寻”为主线，在市民中征集“最美读书角”、“最美读书人”、“最美读书事”，和上海学习网摄影频道联动，鼓励市民去寻找、发现和阅读相关的人和事，上传文字、图片等不同形式的相关内容及材料，发现阅读之美，展现阅读之乐。

参与流程：进入上海学习网官方微信，点击“网上读书”，进入“最美三寻秀”，结合主题要求，提交相关图片，讲述相关故事。

活动要求：图片清晰、构图完整，并围绕主题叙写图片故事，字数不超过200字，要求原创，严禁抄袭
七、活动激励机制

1、学习积分激励
在“青浦市民学习网”及“上海学习网”官方微信参加第7届上海社区网上读书活动，阅读线上书籍、发表读后感、提交线上学习成果等将获得相应的学习积分奖励。

2、评选网上读书活动先进个人

“青浦市民学习网”将综合学习者的线上活跃度、提交作品质量和数量、参加线下活动等情况，评选本届网上读书活动先进个人（具体评选办法详见后续通知）。

3、评选优秀读书团队

“青浦市民学习网”将综合各学习团队的线上活跃度、提交作品质量和总量、团队成员间的互动效果，以及线下活动开展情况等，评选本届网上读书活动优秀读书团队（具体评选办法详见后续通知）。

4、评选优秀组织单位

鼓励街镇社区学校积极推进本届读书活动，开展富有区域特色的读书活动，将综合参考区活动参与人数、学习作品提交数量等，评选本届读书活动的优秀组织单位（具体评选办法详见后续通知）。

八、宣传推广

本届活动将通过多种渠道进行网上读书活动的推广和辐射。“青浦市民学习网”官网开设本届活动“悦读”、“诵读”、“品读”为主线的“三读”特色活动，资讯频道实时发布活动动态等；上海学习网官方微信定期开展“最美读书角”、“最美读书人”、“最美读书事”、“三寻”微活动；“青浦市民学习网”定期发布本届读书活动详情、活动最新进展及优秀读书团队、新书速递和好书推荐等；配合活动的开展，设计、制作并联络各成员单位张贴活动海报、发放活动三折页。通过线上和线下、多种媒体结合，多方位立体式的宣传报道，引导更多的市民踊跃参与，营造全民阅读的良好社会氛围。
九、活动要求
（一）组织发动要求
1、各成员单位要协调相关职能部门，广泛发动组织机关干部、团员青年、企事业单位职工、社区居民、外来务工人员等各类人群参与活动，尤其是要发挥各级各类学习型组织、市民优秀学习团队、读书会的示范引领作用。街镇成员单位设有活动指标数（附件1）。

2、各街镇成员单位要统筹、协调辖区内中小学校，将本次网上读书活动与中小学生日常学习活动相结合；同时，将其作为学生暑期生活的重要内容，丰富学生课余生活。

3、各成员单位可与2017年“青浦市民读书节”活动相结合，根据各自实际工作，开展与读书活动有关的、各具特色的活动。
（二）成果提交要求
各成员单位按照各专题读书活动的具体要求，指导市民开展网上阅读并提交学习成果，在上海学习网及官方微信进行交流展示。各街镇社区学校要做好学习活动的指导、培训工作。

（三）材料报送要求

各成员单位要做好活动数据统计及材料报送工作。委办局由联络员报送，街镇由社区学校统一报送。书面材料一式二份，加盖单位公章，并上报电子版本。

1、参与读书活动的每个学习团队需填写《2017年上海社区网上读书活动“读书团队”活动情况表》（附件2），确保信息完整、准确。团队负责人要做好团队成员参与各专项活动的数据汇总。

2、各成员单位需填写《2017年上海社区网上读书活动“读书团队”汇总表》（附件3）。

3、报送时间：2017年9月30日。

4、报送地址：青浦区社区学院（章浜路118号）3304室。

十、活动联系

联系人：青浦区社区学院  叶晓秋

联系电话：18918865739    电子邮箱：qpyxq@163.com
十一、其它事项

活动通知及附件可在“青浦市民学习网”（www.qplll.net）通知公告栏下载。

附件：

1. 2017年上海社区网上读书活动街镇活动指标数

2. 2017年上海社区网上读书活动“读书团队”活动情况表

3. 2017年上海社区网上读书活动“读书团队”汇总表
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